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aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Vzw Ne(s)t  -  Toekomst

Begin februari 2020 kwamen verschillende wantoestanden aan het licht bij de vzw Ne(s)t 
die instaat voor de opvang van slachtoffers van tienerpooiers. Er waren problemen met de 
veiligheid, er was onduidelijkheid over de financiële bijdragen van de opgevangen jongeren 
en de meerderheid van de leden van de raad van bestuur nam ontslag. Ook ontbrak er een 
pedagogische werking.

De vzw stelde zelf een organisatiecoach aan om het project opnieuw op de rails te krijgen. 
Er werd door het Agentschap Opgroeien aan de Zorginspectie een pedagogische en 
financiële doorlichting gevraagd. Deze werd eind maart afgerond.

Op 15 april werd door het agentschap een persbericht uitgestuurd met de voornaamste 
bevindingen van de Zorginspectie: er is een gebrek aan maturiteit en professionaliteit 
binnen de organisatie en de gevraagde verbeteracties waren nog niet in praktijk gebracht.
Het agentschap vindt het echter belangrijk om deze innovatieve vorm van opvang voor de 
slachtoffers te blijven aanbieden, op voorwaarde dat het project door een nieuwe vzw en 
door een nieuwe raad van bestuur aangestuurd wordt. De nieuwe vzw moet in werking 
treden op 30 april 2020.

De nieuwe vzw moet de principes van goed bestuur verzekeren. Daarnaast moet er een 
goede samenwerking komen met Pleegzorg Oost-Vlaanderen, moet er een regeling komen 
voor de onkosten van de slachtoffers, moet er een cliëntendossier worden opgestart voor 
iedere verblijvende jongere, moet er een procedure komen rond het organiseren van 
rondetafels en moeten er betere veiligheidsmaatregelen komen. De nieuwe vzw zal zes 
maanden de tijd hebben om aan deze voorwaarden te voldoen. Eind oktober komt er een 
nieuwe doorlichting van de Zorginspectie.

1. Kan de minister het verslag van de Zorginspectie bezorgen?

2. Is er bij de doorlichting door de Zorginspectie ook gesproken met de voormalige leden 
van de raad van bestuur en de slachtoffers die uit de vzw Ne(s)t vertrokken zijn?

3. Het agentschap spreekt van “een doorstart van een nieuwe vzw met financiële 
ondersteuning vanuit de Vlaamse overheid”. Deze nieuwe vzw moet op 30 april van 
start gaan en heeft 6 maanden de tijd om aan de nieuwe voorwaarden te voldoen. 

Kan de minister de “nieuwe vzw” concretiseren? Hoe wordt dit uitgewerkt in de 
praktijk? Zullen dezelfde personen instaan voor de uitvoering van de werking?



4. Zal de opvang van de slachtoffers door de nieuwe vzw op dezelfde locatie gebeuren? 
Het adres is immers bekend bij de tienerpooiers en dit brengt de ontheemding van de 
meisjes in het gedrang. Op welke manier zal hier aan tegemoetgekomen worden indien 
de locatie toch niet wijzigt?

5. Kan de minister een overzicht geven van alle leden van de nieuwe raad van bestuur?

6. Eind oktober zal er een nieuwe doorlichting van de Zorginspectie plaatsvinden. 

Wanneer mogen we daarvan het verslag verwachten?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 425 van 16 april 2020
van LORIN PARYS

1. In het kader van openbaarheid van bestuur valt dit verslag onder de passieve 
openbaarheid.  Als bijlage gaan het inhoudelijke en het financiële inspectieverslag van 
Zorginspectie.

2. Voor het antwoord op uw vragen 2 – 3 – 4 verwijzen we graag naar ons uitgebreid 
antwoord op de vraag om uitleg omtrent de doorstart van vzw Ne(s)t in de Commissie 
Welzijn van 27 april jl. 

5. De Raad van Bestuur van vzw Klaprozen bestaat uit volgende leden: 
- Jan Bots (voorzitter)
- Luc Deneffe
- Corinne Reynders
- Sofie van Pelt (voormalig voorzitter van vzw Ne(s)t)
- Jonathan Vercruysse

6. De verwerking van deze doorlichting zal het normale parcours volgen. Dit houdt in dat 
de initiatiefnemer na het inspectiebezoek een afschrift krijgt van het ontwerpverslag. 
De organisatie heeft 14 kalenderdagen de tijd om hier schriftelijk op te reageren. 

Indien de inspecteur akkoord gaat met de gemaakte opmerkingen zal dit leiden tot de 
aanpassing van het inspectieverslag. Na deze fase wordt het verslag definitief en wordt 
het, met inbegrip van de eventuele reactie, overgemaakt aan het agentschap 
Opgroeien. 

Rekening houdende met deze periode, kan een definitief verslag verwacht worden in 
de tweede helft van november 2020.

BIJLAGEN

1. Inhoudelijk inspectieverslag vzw Ne(s)t
2. Financieel inspectieverslag vzw Ne(s)t

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10182
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10183

